



春运期间 宁波公安为您保驾护航



2015年春运大幕已经拉开,大批经商、务工人员及学生也开始陆续返乡。车站里、机场内,熙熙攘攘,人头攒动,等待了一年的人们,迫不及待地回到故乡的怀抱。值此年末临别之际,《警周刊》继续关注春运安全防范,祈盼大家一路顺风!

记者 石承承
通讯员 项兰 沈欣 苏文清
林玲 钟陶行 毛丹娜 包娇娇

春节安全防范之机票篇>>>

办理退票可获补助费?

漫画 沈欣

又到了每年的春运高峰,大家归心似箭,越来越多的人选择飞机返乡。然而,机票的订购流程较为复杂,遇到需退票或改签的情况,经常让一些乘客不知所措。于是犯罪分子便乘虚而入,利用互联网、短信冒充各大航空公司进行诈骗,大家千万要提高警惕,不要贪图一点小便宜而耽误了回家的行程。

元的补助费,并催促她去附近银行尽快办理。胡女士信以为真,来到邮政储蓄ATM机,按照对方提示进行了操作,结果400元的补助费没拿到,反而收到了一条手机短信,银行卡内的钱被转走了5600元。

类似的遭遇也发生在江北的王女士身上。2月1日晚,王女士因想退机票,在网上查到海航电话(4000121345),打过去后,客服要了王女士的银行卡号和身份证信息及验证码,然后让王女士去附近工商银行ATM机上根据指示进行操作。最后,王女士发现自己工商银行卡上的6000元现金被转走了。

2月3日晚,在余姚务工的马先生由于要过年

回老家,就在网上四处寻找订购机票的网站,偶然发现一条发布在网上的机票信息。马先生联系了对方,并通过支付宝订购一张590元的机票。然后,付款后对方又以系统出现问题,要马先生按照他的要求去附近ATM机上进行操作,电话中要求操作。由于回家心切,马先生没有细想,就找了家附近的ATM机进行操作,最后发现自己银行卡内的19700元余额被人全部转走。

警方提醒:该类案件的犯罪嫌疑人往往利用受害人回家心切的心理,冒充各大航空公司进行诈骗。犯罪嫌疑人会用与航空公司相近的400开头的电话号码,一部分还会模仿航空公司的官网做类似

的钓鱼网站来迷惑受害者。在获取受害人信任后,犯罪嫌疑人就会通过各种借口让受害人通过银行网点的ATM机或网银进行转账操作,最后将钱骗入囊中。在此提醒广大市民,订购或退改签机票时要注意做到以下几点:

- 1.要去正规的网站或通过手机APP正规网址订购飞机票;
- 2.遇到退票或机票改签的短信,先电话联系航空公司客服进行情况核实;
- 3.如碰到有退票补助等诱惑时,一定要通过正规的客服电话进行核实,不要直接拨打犯罪嫌疑人提供的电话号码;
- 4.万一受骗,一定要记下犯罪嫌疑人的电话号码和转账账号,及时报警。

【案件回放】

1月27日下午,奉化胡女士收到一条短信,称她订的机票因飞机故障取消,需要办理退票手续,并向她提供了客服号码(4000320665)。胡女士拨打了该客服号码,对方告诉她办理退票能得到400

了,价值1000余元。**警方提醒:**出门在外,一定要多加小心。火车站及周边人员复杂,更要提高警惕,将手机、钱包等贵重物品贴身保管。皮包、行李等物件,则要放在自己身边,眼睛随时能看到的。最后,在网吧、候车室等地候车,一定要提高警惕。

捡钱陷阱

2月3日上午9点,来自贵州的小潘准备坐火车回老家。在候车室他遇到一名30岁左右女子,她自称来自贵阳,两位老乡随即攀谈起来。小潘不经意间就把名字、电话号码、家庭信息,甚至打工存了多少钱都透露给了对方。

20分钟后,一名装扮阔气的中年男子从他们身边经过,“不慎”将一个手包掉到了地上。该女子捡起了手包,表示愿意跟小潘平分包里面的钱。看着鼓鼓囊囊的钱包,潘某没犹豫就同意了。随后,两人走出候车室,准备找个僻静的地方分钱。当他们经过柳汀街355号中国

银行门口时,之前掉包的男子追了上来,询问潘某是否有捡到他的钱包,并表示包里有刚从银行取出来的3万元钱。

潘某当即否认,但该男子表示不相信,并要求检查。潘某只好拿出自己的钱包让该男子检查。检查完后,该男子将皮包还给了潘某,又怀疑潘某可能将钱存进银行了,要求他提供银行卡及密码进行确认。这时,捡钱的女子表示让潘某留在原地等待,她陪男子去银行确认。潘某等到下午2点,仍不见两人回来,才知道被骗,打开自己的皮包,里面的3100元早已不见,去银行一查,卡内的13000元钱也被取走,共损失16100元。

警方提醒:这是一非常老套的骗局,却常常让心存贪念的人上当受骗。出门在外,不是自己的东西千万不要有贪占心理,防止贪小便宜吃大亏。如果发现疑点,也不要胆怯害怕,要大声呼喊,因为再狡猾的犯罪分子都是非常心虚的。同时,遇到有

人前来搭讪,一定要提高警惕,千万不要把自己的信息透露给对方,以免被坏人利用。

“卖”手机陷阱

1月31日上午9点15分,在候车室等车的王某遇到了一名男子,对方表示捡到了一部苹果6手机,可以便宜点卖给他。同时,拿出了一部苹果6手机让王某检验。王某发现手机可以正常使用,便欣然同意了。但由于身上没带那么多现金,王某表示愿意用自己的苹果5S手机交换,对方同意了。然而,当手机交换完毕,对方走了以后,王某拿出那部苹果6手机把玩,却发现根本无法开机,仔细一看,竟是一部手机模型。原来在交换手机时,对方早已将真手机掉了包。用真手机换假手机,王某也为自己的贪心付出了代价。

警方提醒:低价卖手机也是常见的诈骗手段,利用的正是大家贪小便宜的心里。殊不知,天上不会掉馅饼,出门在外一定要防范,天下没有免费的午餐,不贪小便宜就不会上当当。

春节安全防范之海淘篇>>>

海外代购需谨慎

“把握春节前最后发货时间,还没有买够的尽快哦。”当淘宝卖家、微信朋友圈的代购者们打出这样的告示,导致多少买家心中一阵慌乱:赶紧下单!

这一“赶紧”,就容易出错。最近,鄞州中河派出所就连续遇到好几起报案,称通过微博、微信找陌生人代购,结果钱急匆匆地汇出去了,货却始终到不了手上。

【案例回放】

近日,家住鄞州的王小姐通过微博认识了吴某。吴某自称是四川人,正在俄罗斯念大学,同时做奢侈品代购,补贴日常开销。

王小姐没有匆忙做决定,而是将对方的微博从头到尾仔细浏览了一遍。俄罗斯当地的美食、风景,还有吴某在逛街时的自拍,让她慢慢放松了警惕。代购奢侈品涉及金额不小,王小姐还是有点不放心,又通过私信问了吴某一些问题。吴某均对答如流。

“换了是我,肯定比你还要小心谨慎,毕竟我们也不认识。”吴某像是洞穿了王小姐内心的想法,善解人意地说,还主动将自己的身份证资料、微信号、QQ、支付宝等发给王小姐。

“我也就赚个代购费,毕竟在这边开销大,也不好意思一直问家里拿钱。”私信里,吴某发过来一个可怜的表情,“这样,你先付我5000元定金,等货到了再把尾款打给我。”

接着,吴某又说道:“你要快点决定哦,年底海关清查得紧,路上会耽搁一段时间,再加上快过年了,很多快递公司也要放假了。”

这让原本还在犹豫的王小姐咬咬牙下了决心,马上去附近的银行给吴某转了5000元钱。按照吴某之前允诺的,她一收到

5000元定金,就马上发货,而王小姐大约一个星期后就能收到包了。

一想到自己能背着新包过年,王小姐心里美滋滋的。可是一个星期早就过去了,王小姐始终没有接到快递打来的电话,再给对方QQ留言,对方也不理不睬,而对方微博上的内容也已经全部删除。这时王小姐才意识到自己被骗了!

和王小姐相比,任小姐的遭遇更加悲惨,那两台iPhone6她已经等了三个多月。

任小姐关注到付某在微信上发布代购消息已经有一年多了,之后还互相加了微信。跟很多人一样,任小姐只是在有空时翻翻对方发布的信息,却并未动过代购的念头。

早在去年4月,付某曾主动联系过任小姐一次,问她是否需要从香港代购名牌包,并留下了自己的姓名、手机和银行账号。

到了9月,销声匿迹很久的付某再次出现,问任小姐是否需要代购iPhone6。任小姐正深受iPhone6饥饿营销之苦,于是就动了心,让付某带一部iPhone6和一部iPhone6 Plus。

之后,任小姐就将115000元货款转到付某的账号里。这笔钱自然如同“肉包子打狗”——有去无回。

任小姐说,刚开始她还能联系上付某,可对方却一再推脱,“年底了,海关进来的货多,所以清关会慢一些”,“年底了,快递特别多,可能是在路上被耽误了,你再等等。”

如今,农历新年都快到了,可付某却直接把任小姐给拉黑了。

警方提醒:微博、微信海外代购缺乏相应监管,卖家诚信经营得不到监督,消费者的合法权益无法得到保障,极易买到假货或直接被骗钱财,请谨慎对待。

市公安消防支队曝光劳动密集型场所消防安全隐患单位

宁波立胜鞋业发展有限公司

地址:北仑区小港孔墅村胡家塔265号

法定代表人:郭华燕

存在隐患:1.厂房与厂房之间搭建钢棚,占用防火间距;2.厂房4内楼梯间内堆放大量杂物,且未设置封闭楼梯间;3.厂区内的消防车道堆放杂物,占用消防车道;4.厂房内未设置室内消火栓;5.厂房的安全出口处未设置疏散指示标志。

佰春圆机

地址:慈溪市古塘街道长池路78号

法定代表人:胡佰春

存在隐患:1.居住场所与生产车间设置在同一建筑内,未满足消防技术标准;2.灭火器配备不足;3.疏散楼梯数量不足;4.部分电线裸露在外未进行保护。

颜杰